

示范区举行专题学习报告会

传达学习全国两会精神

本报讯(记者 侯科建 通讯员 翟晓飞)3月12日上午,市城乡一体化示范区举行传达学习全国两会精神专题报告会,邀请全国人大代表、濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成作全国两会精神报告。区党工委副书记郭庆元主持报告会,全体领导班子成员出席活动。

报告会上,李连成用通俗易懂、幽默风趣的语言分享了参加全国两会及与习近平总书记面对面交流的心得和体会,传达了习近平总书记发表的一系列重要讲话,提出的许多新观点、新论断、新要求。他说,作为一名共产党员、西辛庄村党支部书记,就应该不忘初心、牢记使命,为村民谋发展幸福,努力推动西辛庄村的农业、产业、教育、卫生等各个方面再上新台阶,带领父老乡亲共同建设富裕和谐美丽的西辛庄。

郭庆元指出,李连成同志是濮阳市的一张名片,也是河南省的一张名片。李连成同志的宣讲,启发了思路,增强了做好工作的信心。各级各部门要以此次报告会为契机,学深学透学习近平总书记重要讲话和全国两会精神,切实把思想和行动统一到全国两会精神上。全区广大党员干部特别是农村基层干部,要以李连成同志为榜样,脚踏实地、勇于担当,进一步提高政治站位,提升工作水平,力争各项工作取得新成效、实现新突破,加快推动示范区高质量发展,奋力开创发展新局面。

区综合办、开州办、卫都办班子成员,区直各单位副科级以上干部,各村、社区党支部书记150余人聆听报告。

示范区以好家风促党风政风

本报讯(记者 侯科建 通讯员 张格雨)“对党员干部而言,既要重视家风建设,又要对亲属子女严管、严教。这不仅仅是道德要求,更是政治要求、纪律要求。”近日,市城乡一体化示范区综合办公室主任冯永刚接受记者采访时说道。

为贯彻落实习近平总书记关于家庭、家教和家风的重要指示精神,深入开展廉洁家庭建设工作,充分发挥党员干部示范引领作用,营造“人人说纪、家家话廉”的良好氛围,示范区依托微信公众平台,开辟《党员干部谈家风》系列专栏,邀请该区各部门主要负责人围绕“廉洁家风”主题,谈认识、聊感悟、讲措施、话经典,每周播放一期,在全区上下掀起了热烈的舆论热潮,激发了浓厚的学习兴趣,推动廉洁家庭建设工作走向新的高潮。

“在廉洁齐家方面,党员干部用自己的现身说法,为我们树立了榜样。观看几期访谈视频后,我和我的爱人受益匪浅,现在我们也把家规家训带到了自己家中。”示范区招商融资促进局办公室主任刘畅打开手机照片,晒出一副家训挂字,“一叶香茗藏世界,半壶清泉煮乾坤”,书法作品酣畅浑厚、笔走龙蛇,为清新简约的客厅增添了一抹勤廉家风的韵味。

“我们力争将党风廉政建设落细落小落实到党员日常工作和生活之中。”示范区党工委副书记郭庆元表示,党员干部不但要为民勤政、干好本职工作,还要清风传家、尽好家长之责,在夫妻和睦、尊老爱幼、勤俭持家等方面做表率、立标杆。下一步,将在不断深化廉洁家庭建设工作的基础上,加大对建设成效的督导检查,确保各项活动深入人心、开花结果。

学习雷锋 奉献他人 提升自己



3月12日上午,为迎接全国第43个植树节到来,市城乡一体化示范区240余名干部带领职工及志愿者来到龙泽大街西段,开展了春季义务植树活动,以实际行动倡导绿色环保理念。在植树现场,大家干劲十足,撸起袖子把一株株三角枫、白皮松、红枫、造型女贞、红玉兰、石楠球等精心栽种在道路中间的绿化带中,把示范区装扮得更加美丽。据统计,本次活动栽种1500余株花木,示范区用行动为我市生态文明建设挥锹添绿。

记者 侯科建 通讯员 翟晓飞

班店古城升级改造换新颜 “五一”将实现运营

本报讯(记者 侯科建 通讯员 翟晓飞)3月11日,记者从市城乡一体化示范区班店古城升级改造项目负责人处获悉,连日来,班店古城紧锣密鼓,加紧做好景区提升改造工作。目前,各项工作正按序时进度稳步推进,预计在“五一”假期实现运营。

此次班店古城提升改造主要包含景区风貌、监控系统、广播音响、灯光照明、夜间景观,以及道路和停车场等项目。另外,计划新建班店温泉度假酒店,酒店占地面积18000平方米,建筑面积6500平方米,分南北两院,采用中国传统仿古院落式布局,风格别致典雅,装修工艺考究,环境宁静舒适,以麦饭石汤泉为特色,是集住宿餐饮、商务会议、休闲度假、温泉养生、康体娱乐等功能于一体的高端度假酒店,由接待区、客房区、餐饮区、会议区、温泉区等组成,大大提升了旅游服务能力,景区旅游形象得到进一步提升。

班店古城是班家耕读小镇位于引黄灌溉调节水库进水闸北100米处,是依托第三濮清南水系改造、引黄入冀补淀工程生态水项目,结合班家村新村改造而倾力打造的城市基础设施和乡村文化旅游项目。项目的定位为北方耕读小镇,以宣传传统耕作生产方式和“仁、义、礼、智、信”精神生活的文化为主旋律,充分体现中国传统文化与现代文明,寓教于乐,集餐饮购物、休闲娱乐、民俗展示、农耕体验、民俗休憩等功能为一体的特色小镇。提升改造后的班店古城,既能保留传统农耕文化的韵味,也将增添新的特色和亮点,基础设施环境更加完善,值得期待。



黑天鹅在湖中戏水。高崧人 摄

50只优雅黑天鹅在西湖安家

本报讯(记者 侯科建)今年,50只黑天鹅在我市城乡一体化示范区安家,优雅的天鹅给美丽的西湖又增添了几许生机和活力,也让市民周末多了一个放松心情的好去处。

3月11日上午,在和煦的春风下,几十只黑天鹅纷纷从湖心小岛入湖中,在水中尽情嬉戏。红色的喙、黑色的身体,天鹅们泳姿优雅,或三两结伴,或三五成群,在一池碧波的映衬下分外养眼,给西湖平添了几分生机与活力,也给来此休闲的游人增加了几分乐趣,成为西湖美景中别样的一景。负责管理黑天鹅的工作人员特别提醒,为保证天鹅的健康,请市民观赏时不要随意进行投喂,油腻食品、膨化食品均不适合天鹅食用,也不要向湖中扔投塑料制品、绳线、鱼钩及网状类物品。

据了解,黑天鹅为鸭科天鹅属,原产于澳洲,是有益、有重要生态价值、有科学研究价值的“三有”野生保护动物,也是世界著名的观赏珍禽,成年鹤体长约110厘米至140厘米,翼展可达160厘米至200厘米,体重3.7千克至8.75千克。目前,50只优雅的黑天鹅已在示范区西湖临近北岸的一处湖心小岛安家。为保证它们在示范区有安全良好的生长环境,相关负责部门专门在湖心小岛为它们建起了几排“新房”,并派专人每天到小岛负责照顾和投喂。

3所学校建设项目正有序推进

本报讯(记者 侯科建 通讯员 翟晓飞)西湖小学、卫河小学,以及濮阳市高阳实验学校计划在今年秋季学期投入使用。3月11日,记者从市城乡一体化示范区部分教育建设项目现场获悉,目前示范区3所学校工程建设项目有序推进。

在位于振兴路与高阳大街东南角的濮阳市高阳实验学校建设现场,记者看到教学楼和综合楼已完成三层梁板砼浇筑,有的工人在切割作业,有的工人在焊接钢筋,有的工人在搬运材料,各种工序同步进行,显现出一派热火朝天的建设景象。正在焊接钢筋的工人师傅说,他们负责教学楼的钢筋焊接,在规定的期限内完成是没问题的。

据濮阳市高阳实验学校的项目负责人介绍,该项目占地51亩,预计投资1.19亿元,于1月份开工建设以来,目前教学楼、办公楼等工程的三层浇筑已完工,正在加快进行剩余工程。

而在位于民生路与高阳大街东南角的西湖小学项目建设现场,工人正在焊接教学楼的灌注桩钢筋笼;一台大型塔吊正在作业;工人们忙着搭建桥梁施工平台,多台挖掘机、货车在工地内往来穿梭,各项工作紧张有序进行着。据该项目的负责人介绍,该项目占地46.7亩,计划投资1.1亿元,规划建设教学楼和功能楼,共设置36个教学班,每班45人,可招收小学生1620人。预计今年9月投入使用。

据了解,濮阳市高阳实验学校、西湖小学,以及卫河小学三所学校建设项目是我市实施教育强市战略、化解大班额的重要举措和具体行动,也是我市适应时代、顺应民心的重大民生工程。据市城乡一体化示范区相关负责人介绍,这三所学校建设项目时间紧、任务重,只有不到6个月的建设工期,要求是今年9月建成并投入使用。所以,在确保施工安全、工程质量的前提下采取倒排工期、加班加点等措施稳步有序地推进项目建设进度,确保按质、按量、按时完成项目建设任务,将有效为我市普及基础教育奠定坚实基础。

示范区纪工委监察工委:以科技“翅膀”助推纪检监察工作提质增效

“业务办理完了,扫一扫二维码,请您对我的服务进行评价。”在市城乡一体化示范区开州街道办事处娄店村,村民娄元森办完手续后在办事员的指导下,通过微信扫一扫进入监督程序作出了评价。

“原来都跑到办事处办事,现在在大队里办事方便多了,很快就办理完了,工作人员服务态度非常好,办事效率非常高,几分钟就能办好,很方便快捷。”娄元森对现在业务办理的效率很是满意。

近年来,随着“互联网+大数据”深入发展,大数据战略已上升为国家战略,示范区纪工委监察工委运用互联网技术和信息化手段将大数据与党风廉政建设有机融合,打造纪检监察信息化支撑平台,有效地推动信息化与监督工作的全方位融合,为纪检监察工作插上了一对科技的“翅膀”。

为进一步提高履职效能,强化日常监督,科学精准问责,促进示范区各部门改进工作作风、优化服务质量,示范区纪工委监察工委采取信息化手段,搭建微信平台,在全区2个办事处、18个行政村、25家区直单位中搭建起阳光评廉系统。通过系统,群众在办完事后可以及时做出满意度打分并进行问题反映,确保服务在阳光下进行,切实保障群众话语权和监督权。为充分发挥系统实效,示范区纪工委监察工委还专门建立了日查看、月通报、年总结制度和问题反馈机制,压实压紧部门责任,确保服务质量不减,及时反馈信息,不断提升群众满意度。

“廉政档案系统改变了过去廉政档案多头管理、零星分散、运用烦琐的状况,将档案查询、复函鉴定、组织关爱有机整合到一起,结合系统内自动生成、导出打印等功能,大大降低了人力和时间成本,提高了我们的工作效能。”示范区纪工委监察工委案件监督管理室主任刘慧说。

此外,为进一步强化日常监管职能,示范区纪工委监察工委还依靠数据分析和智能化信息技术,打造出廉政档案监督系统。系统实行一人一档制,将全区所有党员干部和公职人员纳入监督范围,详细收录有关人员个人基本信息、问题线索处置、操办婚丧喜庆、因公出国(境)、上交礼品礼金、任期经济责任审计、述职述廉、民主(组织)生活会、请销假外出培训等情况信息,实现廉情信息一目了然;系统还内设了“单位政治生态树”模块,以“树木”和“森林”作为界面元素,形象展现各单位问题线索反映情况和“四种形态”处理情况,帮助及时发现全区范围内存在的普遍及个性问题,为开展靶向整治和精准问责提供有力遵循。

示范区纪工委副书记、监察工委副主任王芳表示,监督不是结束,问责不是目的。下一步,我们将以两个平台为抓手,充分发挥新科技在反腐倡廉中的重要作用,加强对重点领域、重点岗位、重点人员的监督管理,营造风清气正的干事氛围,推动示范区政治生态持续向上向好。

记者 侯科建 通讯员 张格雨



3月13日,记者漫步建设中的龙泽大街。目前,该项目已实现部分通车,现进入道路绿化带建设阶段,预计今年年底能够顺利通车。据了解,该项目东起京开大道,西至龙门路转至卫都大街,全长约9.2公里,道路红线70米宽,双向8车道。项目建成后,将和卫都大街、京开大道形成一条环湖景观大道,有效实现龙湖周边道路闭合,使交通更畅通、群众出行更方便。

记者 侯科建 通讯员 翟晓飞



高空俯瞰龙湖全景。